
令和４年美濃加茂市教育委員会 １月定例会 会議録 

１ 開会日時及び場所 

令和４年１月２６日（水）午後３時００分から午後４時１５分まで 

  美濃加茂市役所分庁舎４階 第１会議室 

２ 出席者 

  （教育委員） 

   教育長 日比野 安平 

   委 員 鹿野 久美子 

   委 員 矢島 良子 

   委 員 髙野 光泰 

   委 員 渡邉 博栄 

   委 員 武田 由美 

（事務局） 

  事務局長 渡邊 克義 

  学校教育課長 渡辺 出 

  教育センター次長 古川 一男 

  教育総務課課長補佐 鷲見 省吾 

学校教育課就学指導係長 犹守 秀一 

３ 欠席者 

   なし 

４ 開会 午後３時００分 

５ 議事日程等 

 （１）教育長あいさつ 

 （２）会議録署名委員の指名 

 （３）会議録の承認について 

   ① １２月定例会会議録 

 （４）議事 

議第１号 令和３年度美濃加茂市教育委員会表彰の決定について

議第２号 美濃加茂市学校教育振興事業補助金等交付要綱の一部を改正する告示につ

いて 

（５）協議・報告事項 

   ① 教育委員会行事予定等 

② 教育センター事業報告 

 （６）その他 



会 議 録 
（１）教育長あいさつ 

日比野教育長 ※教育長から開会のあいさつ 

・随時情報提供しているが、蜂屋小学校が休校となり、学級閉鎖や学年

閉鎖が出ている学校がある。 

・コロナ対策として臨時の校長会を２回開催した。 

・保健所から、検査業務がひっ迫しているため学校で接触程度の判定

や校医さんへの協力依頼があった。 

・現状について、マイナス面だけ捉えて子供の成育に良くないという

事だけで終わらせたくない。我々教育に係わっている者と保護者や地

域と協力をしてマイナスをプラスに転換したい。人間は何かにぶつか

り乗り越えることでワンランクアップしていくので、その点に期待を

したい。 

（２）会議録署名委員の指名 

日比野教育長 会議録署名委員の指名についてです。今日の定例会は、武田委員

にお願いします。

武田委員 はい。 

（３）会議録の承認について 

① １２月定例会会議録 

日比野教育長 次に、会議録の承認についてです。１２月定例会会議録を事前にお送

りしておりますが、訂正等はよろしいでしょうか。 

特にないようですのでご承認いただいたという事でお願いします。

（４）議事

議第１号 令和３年度美濃加茂市教育委員会表彰の決定について 

日比野教育長 では初めに「議第１号 令和３年度美濃加茂市教育委員会表彰の決

定について」をお願いします。 

犹守係長 ※資料を基に、令和３年度美濃加茂市教育委員会表彰の表彰者を決定

していく。 

・美濃加茂市教育委員会表彰要綱に基づき、美濃加茂市教育委員会表

彰「あじさい賞」の被表彰候補者及び選考理由について説明。 



各委員 ※被表彰候補者について審査し、協議の上、被表彰者を決定。 

＜主な協議内容＞ 

・大会の規模、審査方法、応募数等の確認。 

・他の表彰歴等の確認。 

・あじさい特別賞の適否の確認。 

日比野教育長  他にご意見等ありませんか。質問等ありましたら言っていただけれ

ばと思います。 

特にご意見が無ければお認め頂いたという事で次へいきます。 

議第２号 美濃加茂市学校教育振興事業補助金等交付要綱の一部を改正する告示について 

日比野教育長 では初めに「議第１号 美濃加茂市学校教育振興事業補助金等交付

要綱の一部を改正する告示について」をお願いします。 

渡辺学校教育課長 ※資料を基に、濃加茂市学校教育振興事業補助金等交付要綱の一部を

改正する告示について説明。 

＜校外活動推進事業（中学校宿泊研修事業補助金）＞ 

・校外活動推進事業（中学校宿泊研修事業補助金）を項目から削るも

の。 

・補助対象経費の「必要な経費」の範囲、補助金額が「補助対象経費の

１０分の１０」について現状と齟齬があったため内容について検討を

行った。 

・修学旅行については補助しておらず、受益者負担の原則に基づき当

該事業を廃止することとした。 

＜部活動推進事業（各種大会出場補助金）＞ 

・補助金額について「補助対象経費の１０分の１０」で実施している

が、上限額の設定がない状態のため検討した。 

・現在の実績額に基づき、１０万円を上限として、それを超えた分につ

いては出場者の負担とすることとした。 

日比野教育長  質問等ありましたら言っていただければと思います。 

来年度から修学旅行や宿泊研修については保護者に負担していただ

くということですね。Ｆ－０とは関係しますか。 

渡辺学校教育課長  修学旅行については現在も保護者負担です。中学２年生の宿泊研修

の一部を補助しています。中学２年生が約６００人で 1 人当たり８，

２００円を補助しておりますので、総額としては相当な額となってお

ります。 

 Ｆ－０とは関係ありません。 



日比野教育長  他にご意見等ありませんか。質問等ありましたら言っていただけれ

ばと思います。 

特にご意見が無ければお認め頂いたという事で次へいきます。 

（５）協議・報告事項

① 教育委員会行事予定等について 

日比野教育長 では次に「教育委員会行事予定等」をお願いします。 

渡辺学校教育課長 ※資料を基に、教育委員会行事予定等について説明。 

・今週末（1/29）から私立高校の入試が本格的にスタートする。コロナ

については別室受験等対策を講じてもらっている。 

・２月に予定していた集合型の会議については中止とした。 

・３月の卒業式や入試日程については予定どおり進めて行きたいが、

卒業式については、昨年度同様来賓をなくし、３０分という短時間で

行う予定です。卒業式の後に保護者が教室に入ることも控えていただ

くよう考えている。 

・学校規模・各学校の実態に応じた工夫については市内共通で実施す

るが、実施にあたり他校との調整（校長会での承認）が必要。 

日比野教育長  Ｆ－０の最終報告会は２月１５日ということですが、その後教育委

員会は開催しますか。 

渡辺学校教育課長  教育委員会は別日となります。先月の委員会では半日での開催と説

明しましたが、校長の都合がつきませんでしたので、２月１５日の午

前中から午後にかけての開催とさせていただきました。よろしくお願

いいたします。 

渡邊事務局長  Ｆ－０の報告会が２月１５日の午後１０時から分庁舎第１会議室で

開催予定となりました。昼食を事務局で用意させていただきますが、

実費負担でお願いしたいと思います。 

 ２月の定例教育委員会につきましては、２月２１日（月）午後３時か

ら本庁舎３階第２議会委員会室で開催予定としております。 

教育委員会終了後に引き続き総合教育会議を開催いたします。新し

い市長になり４年間の任期に向けた所信を語っていただくような時間

にしたいと考えております。藤井市長は YouTube でご自身の考え等を

発信してみえるので、事前に確認することもできるかと思います。 

日比野教育長 YouTube の内容で知っておいてもらった方が良い内容はありますか。

渡邊事務局長  教育改革を行いたいという内容でした。例えば、給食関係でのアレ

ルギー対応、不登校対応に力を入れていきたいと言ってみえました。



日比野教育長 学校教育課長はどうですか。 

渡辺学校教育課長  一般の方からの質問、意見等について答える形であったため、全て

実行されるということではないと思ますが、鞄が重たいので全部デジ

タル教科書にするという意見や体育館が老朽化しているという意見が

出ていました。 

 不登校対策についてもフリースクールを作って欲しいとの意見が出

ておりましたが、あじさい教室が公営のフリースクールと言って良い

ぐらい充実しております。岐阜市が作った草潤中学校のような学校を

作るのは難しいので、保護者が集えるような場を作るような意見が出

ていたかと思います。 

渡邊事務局長  日程関係でもう１点です。現在日程調整中ですが、中学校組合の教

育委員会が予定されておりますので、矢島委員と髙野委員にはご足労

いただくことになりますが、よろしくお願いいたします。 

日比野教育長  他にご意見等ありませんか。質問等ありましたら言っていただけれ

ばと思います。 

特にご意見が無ければお認め頂いたという事で次へいきます。 

② 教育センター事業報告について 

日比野教育長 では次に「教育センター事業報告」をお願いします。 

古川センター次長 ※資料を基に、教育センター事業報告について説明。 

・研修・研究事業：市内の小中学校の教職員を対象にした教育実践研究

論文事業を実施した。２０名の方から論文の提出があり、教頭会・校長

会による審査により最優秀賞４名等と決定した。表彰式を２月２５日

（金）に開催予定。 

・不登校対策関連事業：１２月の長期欠席の児童生徒の状況について、

小学校中学校とも前年比あるいは前月比とも増えてきているような状

況です。今の子供たちの状況も踏まえて、学校と連携をとりながら支

援体制を進めていきたい。 

・生徒指導（いじめ・問題行動）対策事業：現況について、一つ目

は暴力行為の状況、二つ目はいじめの状況、三つ目は長期欠席の状

況、四つ目は児童虐待の状況、五つ目は問題行動について、六つ目

は保護者の問題という大きく六つの視点で整理した。

日比野教育長 生徒指導（いじめ・問題行動）対策事業で整理した中で特筆すべ

き点があれば紹介してください。 



古川センター次長  暴力行為関係では、発生件数は増えていますが、物を壊すとか大怪

我をさせるような状況のものはほとんどなく、子どもがカッとして蹴

ったり手を出したり興奮して暴れるような状況のものが多いです。 

 いじめ関係では、小学校ではからかいや冷やかしが半数を占め、中

学校ではからかいと冷やかしに加え、仲間外れや集団による無視が半

数以上を占めています。重大案件に繋がるような案件は挙がっていま

せんが、気を付けていかなければならない案件もありますので、その

点今後十分に注視を継続していきたいと考えています。 

 長期欠席については、増加しておりますが、コロナの影響による制

限によって子どもたちの不安定さが出てきているように捉えていま

す。 

 児童虐待については、内容的には深刻な状況にあるケースもありま

す。これも県の方の子供相談所あるいは市の家庭教育の方とも連携を

とりながら対応しているというような状況です。 

 保護者関係については、家庭内でのＤＶのような報告がいくつかあ

ります。問題なのはそうしたことが子供たちの目の前でも行われてい

て、子供たちも心に傷を負っているのではないかと危惧するような報

告がいくつかあるというような状況です。 

日比野教育長  保護者関係で問題を抱えて学校へ来ている子どもをどう扱っていく

かということ。学校だけでは解決できないため色々な関係機関と連携

を取って対応しているが、コロナの影響により拍車がかかっていると

感じています。 

他にご意見等ありませんか。質問等ありましたら言っていただけれ

ばと思います。 

特にご意見が無ければ次へいきます。 

（６）その他 

日比野教育長 その他ですが、案件はありますか。 

質問等ありましたら言っていただければと思います。 

ないようですので、予定の議題を終わります。皆さんありがとうござ

いました。 

 閉会 午後４時１５分


